
 
Ingeniería Civil – Plan 1997  Materia: Teoría de Estructuras 

Asignatura: Hormigón 1 (2377)  28/08/2015 
 

1) Sean las losas de la figura de 15 cm de espesor. La losa A tiene 

aplicada una carga uniforme de 250 kg/m2 en servicio, mientras que 

la losa B tiene aplicada una carga uniforme de 800 kg/m2 en servicio 

(las cargas no incluyen peso propio).  

Determinar las armaduras correspondientes, indicando 

esquemáticamente su ubicación así como la longitud para las 

armaduras de los momentos de continuidad. Determinar la carga 

uniforme que trasmiten las losas a la viga entre ellas, por metro de 

luz de la viga. 

Materiales:  fck   = 250 kg/cm2 

                      fyk   = 5000 kg/cm
2 

Recubrimiento geométrico: 2,5 cm 

 

 

 

2) La viga simplemente apoyada de la figura, de ancho b = 0,25m, 

tiene aplicada una carga uniforme de 1,5 t/m (sin contar su peso 
propio), así como una carga puntual de 7,0 t aplicada a 1,85m del 

borde interno del apoyo izquierdo (ambos valores son de cargas en 

servicio).  

 

Dimensionar las armaduras de flexión y corte y determinar los 

anclajes en el apoyo. Los hierros A se mantendrán a lo largo de 

toda la viga. 

 

Materiales:  fck   = 250 kg/cm2 

                      fyk   = 5000 kg/cm
2 

Recubrimiento mecánico: 5cm 

 

 

3) El pilar de la figura tiene sección rectangular de 34cm x 100cm. La 

carga N es de 200 t en servicio, y está aplicada con las excentricidades 

indicadas en la dirección de menor inercia de la sección. 

 

Determinar las armaduras necesarias, tanto longitudinales como 

transversales, indicando esquemáticamente su disposición en la sección. 

 

Materiales:  fck   = 300 kg/cm2 

                      fyk   = 5000 kg/cm
2 

Recubrimiento mecánico: 5 cm 

 
 

 

4) Diseñar la cimentación de un muro de 15cm de espesor, que descarga 4,5 t/m, como zapata corrida tipo II, 

realizando las verificaciones correspondientes. 

 

Materiales:  fck   = 200 kg/cm
2
 

                      fyk   = 5000 kg/cm
2 

Recubrimiento mecánico: 5cm 

Tensión admisible en el terreno: σadm = 1,2 kg/cm
2
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